

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ МИРА, ДЕНЬ БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

Воскресенье, 1 мая 1949 г.

Цена 20 к.

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к победе коммунизма!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 года).

БОЕВОЙ ПРАЗДНИК МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ МИРА

Ленин и Сталин о великом пролетарском празднике

1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся. В этот день во всех странах мира на улицы и площади городов и сел организованно выходят люди труда, все те, кто борется против насилия, угнетения человека человеком, против империалистических войн, за освобождение миллионов людей от голода, нищеты и унижения.

«Два мира стоят друг против друга в этой великой борьбе: мир капитала и мир труда, мир эксплуатации и рабства, против мира братства и свободы»,—так писал накануне первой русской революции в первомайской листовке В. И. Ленин.

Боевой первомайский праздник трудящихся установлен 60 лет назад. «Это было в 1889 году, когда на Парижском конгрессе социалистов всех стран постановили рабочие именно сегодня, в день Первого мая, когда природа просыпается от зимней спячки, леса и горы покрываются зеленью, поля и луга украшаются цветами, солнце начинает теплее согревать, в воздухе чувствуется радость обильного урожая, а природа предаётся пляске и ликованиям,—они решили именно сегодня заявить всему миру громко и открыто, что рабочие несут человечеству весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма».

Эти вдохновенные строки, в которых раскрывается политический смысл и значение дня 1 Мая, принадлежат товарищу Сталину. Они написаны в 1912 году, когда в России, как и во всем мире, трудящиеся еще были скованы цепями капиталистического рабства. Прошло немного времени, и под руководством партии Ленина—Сталина народ уничтожил царизм, российский рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством завоевал власть Советов. Советская страна стала могучей индустриально-колхозной державой, первой в мире страной победившего социализма. Советский народ, проложивший путь к социализму, занял ведущее место в международном освободительном движении, а сильное и могучее Советское государство стало оплотом борьбы народов за мир, за свободу и независимость, за демократию и социализм.

Против поджигателей новой мировой войны

В нынешнем году первомайские демонстрации во всем мире пройдут под лозунгом активной, решительной борьбы против поджигателей новой мировой войны.

Империалисты, потерявшие в итоге минувшей войны свою власть в ряде государств, бессильные подавить растущую борьбу трудящихся против эксплуатации и национального угнетения, пытаются найти спасение в новой войне. Поджигатели войны—англо-американские империалисты и их лакеи—правые социалисты—сколачивают военные союзы, направленные против СССР и страп народной демократии, против свободы и национальной независимости всех европейских стран; они организуют поход против сторонников мира и демократии в своих странах; они стремятся закабалить народы с помощью «плана Маршалла».

Против империалистических угнетателей поднимаются на борьбу демократические силы во всем мире. Наученные опытом недавней войны, народы не желают новой войны, не желают проливать кровь и гнуть спины в непосильном труде ради обогащения американских монополистов. Они стремятся к прочному миру, к свободной и независимой жизни. Борьбу их за лучшую жизнь, за прочный мир, за демократию, за национальную независимость возглавляют коммунистические партии, вооруженные непобедимым учением марксизма-ленинизма. В этой борьбе их вдохновляет пример трудящихся СССР, уничтоживших капитализм и построивших социализм, их воодушевляют победы могучего социалистического государства.

Сегодня, в день 1 Мая, взоры трудящихся всего мира вновь устремлены к великому вождю и учителю трудящихся, к гениальному вдохновителю борьбы за мир, за свободу и независимость народов, нашему родному и любимому товарищу Сталину.

СССР—могучий оплот мира, социализма и демократии

Вторая мировая война с еще большей наглядностью показала, какую громадную силу представляет Советский Союз. Советское государство сыграло решающую роль в разгроме фашистской Германии и в освобождении народов Европы от фашистского гнета. Оно вышло из войны еще более сильным и могучим на радость всем свободолюбивым народам. Ни один вопрос устройства послевоенного мира не может быть решен ныне без участия Советского Союза, и веское слово Советского государства слышится везде, где речь идет о поддержке свободы и независимости народов, о противодействии империалистическим планам закабаления слабых стран и развязывания новой войны.

Твердая и последовательная со-

ветская политика мира пользуется горячей поддержкой всего прогрессивного человечества.

Крепнут страны народной демократии

Освобожденные Советской Армией от фашистского ига, народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании идут по пути к социализму. Используя опыт советского народа, они осуществили коренные демократические преобразования в своих странах. Государственный строй народной демократии, отличаясь по форме от советского государственного строя, служит тем же целям, что и советская власть в нашей стране. Так же, как в СССР, власть в странах народной демократии целиком принадлежит трудящимся при руководящей роли рабочего класса, возглавляемого коммунистами. Таким образом, строй народной демократии является одной из форм диктатуры пролетариата.

Пользуясь мощной и бескорыстной поддержкой Советского Союза, страны народной демократии успешно выполняют свои народнохозяйственные планы.

Трудящиеся стран народной демократии чувствуют себя хозяевами своей судьбы, они бодро и уверенно смотрят в будущее.

Нас ведет к коммунизму великая партия большевиков, великий Сталин

На небывалую историческую высоту поднялся советский народ. Он первый в мире сбросил с себя оковы самодержавия и капиталистического рабства, показав трудящимся всего мира пример борьбы за свое освобождение. Он первый в мире построил социалистическое общество, поднимающее человечество на новую, высшую ступень развития. Он создал новое, Советское государство—оплот мира и безопасности народов, гордость и надежду трудящихся всего мира. Всеми этими историческими успехами, всеми победами наш советский народ обязан славной партии большевиков, великому Ленину, великому Сталину!

Беззаветная верность ленинизму, монолитная сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина—вот источник непреодолимой силы и величия советского народа. И в день 1 Мая красные знамена партии большевиков, образ великого Сталина над бесчисленными колоннами демонстрантов будут символом нашей мощи и величия, нашей воли и решимости бороться за дело партии Ленина—Сталина, за торжество коммунизма!

Д. ДЕЛОВ.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Торжественное заседание районного Совета депутатов трудящихся, посвященное 1 Мая

30 апреля, в 7 часов в Доме культуры состоялось торжественное заседание Георгиевского городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными комитетами и общественными организациями городского района в ознаменование празднования Первого мая.

Заседание открыл председатель городского совета тов. [имя]

В предвидении заседания из присутствующих руководители районного городского партийных, общественных организаций, предприятий, промышленных предприятий, железной дороги, хозяйственных артелей.

В заседании приняли участие представители всех предприятий и организаций района. Председателем президиума заседания избран тов. [имя]. В заседании приняли участие тов. [имя] и тов. [имя].

В докладе о международном празднике трудящихся выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Торпищев. В докладе он рассказал о результатах борьбы за досрочное выполнение плана за послевоенной сталин-

ской пятилетки в 1949 завершающемся году. Развернувшееся предмайское социалистическое соревнование на заводах, в колхозах принесло новые производственные победы. Сегодня передовики рапортуют Родине о досрочном выполнении и перевыполнении апрельских заданий. Коллективы арматурного завода, путевой части № 3 железнодорожной станции Георгиевск, мясокомбината, гвоздильного, шиноремонтного и других заводов с честью выполнили взятые на себя обязательства в предмайском соревновании. Колхозы и совхозы района близки к завершению сева всех яровых культур. Передовые артели: «Красное знамя», им. М. Горького, «Красная заря», им. Кирова и совхоз «Комсомолец» закончили весенний сев в сжатые сроки и ведут вспашку паров.

Под бурную овацию всего зала участники заседания послали приветственное письмо любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

После доклада для участников торжественного заседания силами коллектива художественной самодеятельности Дома культуры был дан большой концерт.

РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСЛЕВОЕННОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

Первомайский привет передовикам сталинской пятилетки!

Арматурный завод

Первомайский праздник коллектив арматурного завода встречает перевыполнением апрельского задания. План по выпуску валовой продукции выполнен на 105 проц, товарной—103 процента.

На заводе насчитывается сейчас более 40 стахановцев, досрочно выполнивших задания 8—9 месяцев 1949 года. Во всесоюзном социалистическом соревновании завод занял видное место и получил вторую всесоюзную премию Министерства машиноприборостроения СССР.

Б. Платонов,
директор.

Д. Чернощев,
секретарь партбюро.

Шиноремонтный завод

В апреле все рабочие шиноремонтного завода стали на стахановскую вахту в честь 1-го Мая. Они работали, не жалея сил, стремясь только к одному—с честью выполнить свои обязательства. Свои решения они претворили в жизнь. План апреля выполнен на 102 проц. Рабочие т. т. Блинова, Морозов, Нигмаданов, Метеликов, Гончарова, Корнеева, Соснин и Ильин ежедневно выполняли свои производственные задания на 150 и более процентов. Лучшие стахановцы механической группы: механик завода т. Тебинов, слесарь т. Комаров, кочегар т. Колесников на стахановской вахте не допустили ни одного часа простоя оборудования.

К. Королев,
директор завода.

Гвоздильный завод

Хорошими производственными успехами встречает международный день трудящихся всего мира коллектив гвоздильного завода «Металлист».

Апрельский план рабочие и служащие завода выполнили на три дня раньше срока на 149 процентов.

В день 1-го Мая стройки получают от коллектива завода сверх плана на 32 тысячи рублей различных гвоздей.

И. Павлов,
директор завода.

Мясокомбинат

Рабочие мясокомбината с честью выполнили свои предмайские обязательства. Четырехмесячный план по валовой продукции выполнен на 128,5 процента. Апрельское задание—на 101 процент.

Н. Гурджиев,
директор мясокомбината.

Артель „Пищепром“

Коллектив артели «Пищепром» в предмайском социалистическом соревновании взял на себя обязательство перевыполнить апрельский производственный план.

Члены артели сдержали свое слово. Месячный план выполнен на 104 процента.

Ведущий цех артели—колбасный, где мастером В. Марченко, выполнил свое задание на 118 проц., выпустив для трудящихся 12 видов колбасных изделий отличного качества.

М. Ножечкин,
председатель правления артели.



ПЕРЕДОВИКОВ

ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

1. Арматурный завод им. Ленина

Директор т. Платонов, секретарь партбюро т. Чернощев

План апреля выполнил досрочно на 105 процентов. Получил вторую всесоюзную премию от министерства машиноприборостроения СССР.

2. Гвоздильный завод „Металлист“

Директор т. Павлов, секретарь парторганизации т. Лугинин

Апрельское задание выполнил на 112 процентов и выпустил гвоздей на 32 тыс. руб. сверх плана.

3. Шиноремонтный завод

Директор т. Королев, секретарь парторганизации т. Кеворков

Месячное задание апреля выполнил на 102 проц. Все рабочие—участники предмайской стахановской вахты значительно перекрыли свои планы.

4. Путевая часть № 3 станции Георгиевск

Начальник т. Нагиев, секретарь парторганизации т. Стрекозов

Апрельский план капитальных работ выполнен на 120 проц, текущего содержания пути на 130 процентов. Все бригады и околотки перевыполнили свои задания.

5. Железнодорожная станция Георгиевск

Начальник т. Кабаев, секретарь партбюро т. Бандурин

План четырех месяцев по погрузке выполнен на 121 процент, сверх плана погружено 221 вагон.

6. Колхозы: им. Максима Горького, им. Кирова,

„Красная заря“ и „Красное знамя“,

совхоз „Комсомолец“

В лучшие агротехнические сроки завершили сев всех яровых культур и с высоким качеством работы. Развернули вспашку майских паров.

С праздником вас, земляки!

Дорогие товарищи!

Мы, комсомольцы, воины Советской Армии одного из подразделений оккупационных войск в Германии от всего сердца и всей души поздравляем вас, наших земляков, с радостным праздником 1-го Мая—днем смотра боевых сил трудящихся мира, днем братства рабочих всех стран. Желаем вам новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки, за бережливость и экономию, за сверхплановый выпуск продукции, за покорение засухи, за высокие и устойчивые урожаи!

Мы, советские воины, горды сознанием того, что нам поручено самое ответственное дело—защитить государственные интересы своей Родины. Мы понимаем, что наша первоочередная задача—надежно охранять мирный созидательный труд своего народа, и стараемся выполнить ее с честью. Все силы отдаем на совершенствование своей политической подготовки и боевого мастерства.

Пусть не забывают поджигатели новой войны, претенденты на мировое господство, уроков гражданской и Великой Отечественной войн. Никакие северо-атлантические пакты и средиземноморские союзы, которые создадут англо-американские империалисты, не запугают нас и не спасут их от гибели!

Советская Армия и Советский народ, спаянные единой волей, руководимые партией большевиков и великим Сталиным, донесут знамя коммунизма до победного конца!

По поручению подразделений—воины Советской Армии:
ТРЕТЬЯКОВ, МАРТЫНОВ, ИЧЕТОВКИН, ФИЛИМОНОВ, ТОКАРЕВ,
ДРУЙ, БЕССАРАБ и другие.

План лесонасаждений перевыполнен

План преобразования природы стал кровным делом всех тружеников сельского хозяйства. Колхозы района в два раза перевыполнили план посадки полезащитных лесных полос. Вместо 60 гектаров они засадили древесными культурами 120 га.

Большую работу проделал и коллектив Кумского лесхоза. В десятидневный срок посажено 175

га леса и заложено 26 га лесного питомника. Для колхозных лесополос выделено 7 миллионов 600 тысяч штук саженцев самосева. На лесопосадках в лесничестве работало 14 бригад и 33 звена. Большинство рабочих систематически перевыполняло свои нормы. Среди них лучшие стахановцы: Р. Васильева, В. Савченко, Е. Гусева, Т. Шевцова и другие.

Железнодорожники

Коллектив железнодорожной станции Георгиевск блестяще справился с государственным планом перевозок и погрузки. Четырехмесячный план погрузки он выполнил на 121 процент. Сверх плана погружено 221 вагон, что составляет три полных состава.

Лучших успехов в социалистическом соревновании добились смена дежурного по станции тов. Гараненко, составители поездов т. т. Агарков и Стародубцев.

В. Кабаев,
начальник станции.

Социалистические обязательства, взятые коллективом ПЧ-3 в предмайском соревновании с честью выполнены.

Сегодня мы рапортуем, что производственный план четырех месяцев выполнен по капитальным работам к 28 апреля на 120 проц, по текущему содержанию пути—на 130 процентов, реновации материалов верхнего строения пути—на 274 процента.

Перевыполнен план и по другим видам работ.

И. Стрекозов,
секретарь партбюро.

Маслозавод

Значительным производственным успехом встречает 1-ое Мая бригада пресового цеха маслозавода бригадира тов. Подскребаева. Апрельский план перекрыт на 14 процентов.

Хороших показателей добились и бригады т. т. Пискунова и Долгопятова.

Качество выпускаемой ими продукции высокое. Коллективы бригад добились снижения маслячности жмыха до 2 процентов.

Н. Хромых,
секретарь парторганизации.

У трактористов

С хорошими показателями пришли к 1-му Мая передовики социалистического соревнования тракторные бригады: Героя Советского Союза тов. Шошина, добившаяся выработки на 15-ти сильный трактор до 210 га, т. т. Корчагина—190 га, Колесникова—180 га, Бобринского—195 га, Филатова—200 га и Чернышева—170 га.

Вот имена лучших трактористов, которые в свои смены выработали на трактор от 120 до 150 га: т. т. Фаустов, Лысов, Полетаев, Шестакова, Бобров, Грипенко, Гвоздик, Шрамко, Мигас, Задурнев, Неделяев, Шинкарецкий.

Н. Фалеев,
зам. директора МТС по политчасти.

У хлеборобов

Колхозники артели «Красное знамя» и трактористы бригады Героя Советского Союза В. Н. Шошина, обслуживающие этот колхоз, в предмайском социалистическом соревновании одержали большую победу. 27 апреля они выполнили план сева яровых культур. Вместо 1003 га посеяно 1022 га.

Сев сверх плана продолжается.

И. Стрекозов председатель колхоза.

Что нам дорого

Когда весна в моем сердце
Идет и песня звонкая
Я в душе с тобой пою
И мне лицо твое смеется

Как хорошо...
Сады цветут,
И дали нежно-голубые,
И пчелы мед с цветов
И трактора гудят стадами

Как хорошо...
Встают аллен,
Шурша листвою молодая
Что против знойных дней
Сажала ты своей рукой

Как хорошо...
Шумят поля,
Поют девочки и ребята,
И молodeет вся земля,
Все, что нам дорого и

Когда весна в моем сердце
Идет и песня звонкая
Я в душе с тобой пою
И мне лицо твое смеется

ст. Лысогорская.

Сегодня во на демонстра

Сегодня, в день международного праздника трудящихся, состоится демонстрация в городе и пригородных районах. Порядок первомайской демонстрации следующий:

1. Сбор рабочих, учащихся—по предписаниям и учебным заведениям. Колхозников и колхозниц МТС по колхозам к 8 часам утра.

2. Все колонны направляются на Красную площадь к 9 часам утра.

3. Начало демонстрации в 9 часов, по маршруту: Красная площадь, улицы Школьная и мимо трамвайной остановки.

4. Колонны выстраиваются в колонны физкультурно-спортивные, вторыми—затем промышленные предприятия, выполнившие социалистические обязательства рабочими идут работники городского хозяйства, потом учреждения и организации.

На время демонстрации движение автотранспорта на оперативной площади, утигорской, Продольной,ской, Октябрьской иской прекращается.

Общее руководство демонстрацией возлагается на городской милиции капитан Илюшенко.

Исход
гор

Ответственный редактор
Л. ЗИМ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

ПЕРВОГО И ВТОРОГО
БОЛЬШОЙ КОМ

Начало в 8 часов

КИНОТЕАТ

1—2 мая демонстрация
художественный фильм
ПО ДРУГИ

Начало сеансов
в 5 ч., 7 ч. и 9 час.

2 мая днем цветной
мультипликационный фильм
ДЯДЯ ЗАЙЦЕ

и Праздник песни
Советской Латвии

Начало сеансов в 1 и 3